Informationen zum Datenschutz

Tel.: +49 2373 903-0

Fax: +49 2373 903-1386

nach Artikel 13 EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) zur Beantragung von Mitteln aus dem Verhütungsfond des Märkischen Kreises

Im Rahmen der Beratung und Antragsstellung an den Verhütungsfonds der Stadt Menden bzw. an den Verhütungsfonds des Märkischen Kreises werden personenbezogene Daten erhoben. Bitte beachten Sie hierzu nachstehende Informationen zum Datenschutz:

1. Angaben zum Verantwortlichen

Für die Verarbeitung Ihrer Daten ist die Stadt Menden (Sauerland), vertreten durch den Bürgermeister, verantwortlich. Sie können auf den folgenden Wegen mit der Stadt Menden (Sauerland) Kontakt aufnehmen:

mit der Post

Bürgermeister der Stadt Menden (Sauerland)

Abteilungsleitung Jugend und Familie

Neumarkt 5 Postfach 28 52 58706 Menden 58688 Menden

per Telefon/Telefax/E-Mail

Tel.: +49 2373 903-0 Fax: +49 2373 903-1386

E-Mail: jugendamt-menden@menden.de De-Mail: stadt@menden.de-mail.de

Mit dem behördlichen Datenschutzbeauftragten der Stadt Menden (Sauerland) können Sie unmittelbar auf den folgenden Wegen Kontakt aufnehmen:

• mit der Post

Stadt Menden (Sauerland)

Herr Michael Roth (Frau Marion Klein)

Neumarkt 5 Postfach 28 52 58706 Menden 58688 Menden

per Telefon/Telefax/E-Mail

Tel. +49 2373 903-1378 (-1272) Fax: +49 2373 903-1386

E-Mail: datenschutz@menden.de De-Mail: datenschutz@menden.de-mail.de

2. Angaben zur Aufsichtsbehörde

Zuständige Aufsichtsbehörde für den Datenschutz ist die Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen (LDI NRW):

Kavalleriestr. 2-4 Telefon: 0211/38424-0 40213 Düsseldorf Telefax: 0211/38424-10 E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de Internet: www.ldi.nrw.de

3. Zweck/e und Rechtsgrundlage/n der Verarbeitung

- a. Die von Ihnen erhobenen Daten werden zur Beratung und Antragstellung bei der Stadt Menden verarbeitet.
- b. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung ist ein mündlich geschlossener Beratungsvertrag sowie Ihre Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 lit. a) DSGVO beziehungsweise Ihre ausdrückliche Einwilligung in die Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten nach Art. 9 Abs. 2 lit. a) DSGVO.
- c. Die Bereitstellung der Daten ist für die Beratung und Antragstellung erforderlich. Bei Nichtbereitstellung kann keine Beratung stattfinden und kein Antrag gestellt werden.
- d. Bei der Datenverarbeitung setzt die verantwortliche Stelle Dienstleister ein, die jeweils im Rahmen einer Auftragsverarbeitung nach Art. 28 DSGVO weisungsgebunden tätig werden.

4. Widerrufsmöglichkeit bei Einwilligung

Es besteht das Recht, eine abgegebene Einwilligung jederzeit zu widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung berührt wird. Die Einwilligung ist gegenüber der Stelle zu widerrufen, gegenüber der die Einwilligung zuvor erteilt wurde (Artikel 7 Absatz 3 DSGVO).

5. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

- a. Alle personenbezogenen Daten werden streng vertraulich behandelt und Akten verschlossen aufbewahrt.
- b. Bei einer Antragsstellung an den Fonds des Märkischen Kreises werden die Daten an den Verwalter des Fonds, pro familia, Theodor-Heuss-Ring 2, 58636 Iserlohn, auf der Grundlage Ihrer Einwilligung (siehe Nr. 3b) zur Verarbeitung übermittelt.
- c. Die Datenverarbeitung der Stadt Menden erfolgt auf Basis der DSGVO. Eine interne Weitergabe innerhalb der Stadt Menden erfolgt nur, soweit dies durch eine Rechtsvorschrift erlaubt ist bzw. die Zweckbindung der Datenerhebung erhalten bleibt.

6. Übermittlung an Drittland oder eine internationale Organisation

Nicht beabsichtigt

7. Dauer der Speicherung

Ihre personenbezogenen Daten werden spätestens 5 Jahre nach Abschluss des Antragsverfahrens bzw. Nachantragsverfahrens gelöscht.

8. Rechte der Betroffenen

Bei Erhebung personenbezogener Daten stehen Ihnen die folgenden Rechte zu, wenn die rechtlichen Voraussetzungen entsprechend der DSGVO erfüllt sind:

- Art. 7: Widerruf erteilter Einwilligungen nach DSGVO
- Art. 15: Recht auf Auskunft über die verarbeiteten personenbezogenen Daten
- Art. 16: Recht auf Berichtigung unrichtiger Daten
- Art. 17: Recht auf Löschung (Vergessenwerden)
- Art. 18: Recht auf Einschränkung der Datenverarbeitung
- Art. 20: Recht auf Datenübertragbarkeit
- Art. 21: Recht auf Widerspruch gegen die Datenverarbeitung (siehe auch Ziff. 9)

9. Informationen über das Widerspruchsrecht nach Art. 21 DSGVO

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten Widerspruch einzulegen. Die Stadt Menden verarbeitet die personenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, sie kann zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die die Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

10. Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde

Sie haben das Recht, bei der Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit Beschwerde einzulegen. Die Kontaktdaten finden Sie unter Ziff. 2. dieses Bogens.